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A választási recept.
Kassa, dec. 7.

Komoly polgári feladat elé szólít 
minden józan, gondolkodó polgárt & 
holnapi nap! Mindannyian, akik en­
nek a városnak terheit viseljük és in­
tézményeiben a kultúra gyümölcseit 
élvezzük, az urnák elé járulunk, hogy 
kiválogassuk a legjobbakat a jók kö­
zül, akik ennek a városnak sorsát s 
ezzel összefüggően ami legfontosabb 
érdekeinket is igazgatni fogják ! 
Mély megfontolást igényel, amikor 
titkosan, pusztán lelkiismeretünk sug- 
galatától vezéreltetve, szavazatunkat 
leadjuk, annak a férfiúnak kiszeme­
lésében, akit bizalmunkra érdemesnek 
tartunk. A mi lapunk hasábjain már 
körülbelül tiszta kép rajzolódott ki 
azon jelöltekről, akiket a város kor­
mányzására méltóknak tartunk. 
Ez a névsor lapunk tegnapi 
számában is megjelent. Ezek a 
férfiak a munka, a békés al­
kotás, a kultúra és a haladás pro­
gramjával, városunk nagyranövelését, 
intézményekben, megélhetőségi alkal­
mak gyarapításában merítik ki tevé­
kenységük célját, dolgozni akarnak, 
hogy ez a város ne csak nagyhírű, 
de a lakók kellemes otthona, szeretett, 
kényelmes szükebb hazája legyen!

Ami a politikát illeti, azt a leg­
helyesebb volna — távoltartani. Hi­
szen azok a jelöltek is, akikért a kas­
sai Nemzeti Munkapárt szavatosságot 
vállalt, nem mindnyájan tartoznak a 
párt kötelékébe, hanem a polgári köz­
élet terén szerzett tevékenységükkel 
nyertek jogot, hogy pártérdeken felül 
állva, részesei legyenek a városi ügyek 
intézésének. A politikát száműzni kell 
a törvényhatóságok kebeléből. Külö­
nösen veszedelmes elfajulásokra ve­
zethet ez a városi adminisztrációban. 
A közgyűlést egyetemes szellem 
kell, hogy vezesse a kulturális és 
gazdasági munka terén. Helye van 
az önzetlen kritikának. De hogy az 
elvi és eszmei meggyőződések párt- 
ielíogások érdekei szerint mérkőzze­
nek, abból csak kár háramolna a vá­

rosra. A politikai hit lehet bármilyen, 1 
a közgyűlésen csak egy hitfelekezet- , 
nek van jogosultsága : a liberális ha- i 
ladó, munkás, tiszta közérdeket vé­
delme ő férfiaknak.

Nem kell ehhez egyéb, csakhogy 
jól vizsgáljuk meg a jelöltet, akire 
szavazatunkat adjuk. Mennyi a tu­
dása, mire képes, milyen karakter, 
nincsenek-e hátsó szándékai, a tiszta 
közéleti munka vezeti-e a közszerep- I 
lésre, vagy valami lappangó magán­
érdek ; hasznos lehet-c munkája a 
város javára, vagy csak amolyan 
diszcsemete lesz a közgyűlési terem­
ben ? Ezeket a meditáló kérdéseket 
igen tanácsos tölvetni, mielőtt a kor­
tesek a fülünket teledudálnák min 
deníéle szedett-vedett jóval, amiről 
meggyőződést nem szerezhetünk. Leg­
jobb a választó-polgárok gyűlésein el­
határozott jelöltek között válogatni, 
de azért az egyéni elhatározásra ez 
sem szentirás, csak egy irány, mely 
körülbelül a bizalomra érdemesek 
felé vezet.

A választási mozgalom során sok 
tekintetben kifejtettük, hogy egy tör­
vényhatósági joggal felruházott város 
tejlődése, sorsa, boldogulása a Közgyű­
lési tagok kezébe van letéve. Ha kis­
kaliberű, gyönge jellemű, ingatag, 
meggyőződés és szilárd tudás nélküli 
elemek kerülnek telszinre, ezt a stag­
nálás, majd a teljes lezüllés korszaka 
követi. Kassa most kezd nyújtóz­
kodni. Gyorsabb lélekzetre, villanóbb 
tekintetre van itt szükség, hogy lé­
pést tartsunk kulturigényünkkel. 
Ehhez hozzáértés, helyes gazdasági 
érzék, kultúrái fejlettség és finom 
világtapasztalatok nélkül hozzákezdeni 
nem lehet. Körülbelül igy képzeljük 
el a mértéket a holnapi szavazáson, 
akik megütik a közre hasznos igé­
nyek magasságát.

Berger nagy Hávébázl
az előkelő közönség találkozóhelye.

Han£ver«cnyck mindennap. j 
Cilikótfói Knwimlinl tisztulok.

A három vitás pont.
Megállapodás a villamos ügyben.

Részletek a tanácskozásról-

A Napló már tegnap megírta, hogy a 
villamos vauit ügyében már napok óta tartó 
tárgyalások végre kedvező eredményre ve­
zettek. A cél, amit a villamos kérdésnek 
minden barátja őszintén kívánt — elérkezett. 
Elérkezett abban, hogy a város és a vállal­
kozó, mint szerződéskötő felek között az 
ellentéteket elkerült áthidalni, helyezebben az 
érdekeket össszeegyeztetni, kemény munkát 
végzett a bizottság, míg több napi beható 
tanácskozás után, végre döntő és végleges 
megállapodásokra juthatott. Mindenesetre 
elismerést érdemelnek, hogy e végső 
pontig megvédelmezték a város érdekeit, 
de viszont respektálták a vállalkozó jogos 
magánérdekét, ami annál könnyebben ment, 
mert a berlini cég igazán teljesen kimerí­
tette engedékenységének anyagát. Olvasóin­
kat mindég híven informáltuk a villamos 
vasút ügyének állásáról s e tekintetben ér­
tesüléseink hitelessége és pontossága messze 
fölül állott többi laptársunkon s igy most 
se mulssztha:juk el e döntő tanácskozások 
három legvitásabb pontjának réssletss is­
mertetését.

A temetői vonal.
A tárgyalások legkeményebb pontja volt, 

az uj temetői vonal megépítésének," kérdése, 
mely tudvalevőleg a szerződés tervezet meg­
szövegezésének alkalmából került felszínre, 
mint megmásíthatatlan kívánság, a cég aján­
lataiban ugyanis csak a Franck-gyárig való 
vonalvezetés volt tervbe véve. A város se 
kívánt távolabb terjedelmű vonalat. Az újabb 
kívánság, tehát újabb helyzetet is teremtett, 
mert a Franck gyártól a temetőig terjedő vo­
nal kiépítése, — másfél kilométer — kb. 
1S5000 korona újabb kiadást jelent a vál­
lalkozónak.

Sokat lehetne afelől vitatkozni, hogy ez 
a vonal, mely a holtak világába vezet, meg­
éri-e a nagyarányú tőke és költségbefekte­
tést. Valóság az, hogy használatlan lett volna, 
ha a város ahhoz az ötletéhez ragaszkodik, 
hogy a temetői vonal a régi bércei utón, az 
akasztófa domb alatt vezetessék el. A vál­
lalkozó rögtön kimutatta, hogy gazdasági 
szempontokból nem rentábilis olyan vonal, 
mely csak az egyik oldalán alkalmas az 
építkezésre, mig a másik oldala (az akasztó 
domb és vidéke) erre föl nem használható 
és éppen azért a mellett kardoskodott,(hogy 
az uj vonal, a Franck-gyártól kezdődőiig a 
temetőig, az országúton vezettessék. így két 
oldalon elterülő sík földeken az építkezés 
megindulhat.

GOMBOS JENŐ Speciális üzlet női
fehérnemüek, se- Karácsonyi vásár.
lyem, gyapjú- es 
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Megállapodott végül a bizottság, hogy a 
temetőig vezető vonalat csak a város külön 
kívánságára köteles a vállalkozó kiépíteni és 
pedig a következő feltételek mellett:

1. ha a városnak sikerül az állam tulaj­
donát képező országúton a sínek lerakására 
használati engedélyt kieszközölni ez államnál;

2. ha a szükséges földmunkákat, me­
lyek a sinlcrakáshoz szükségesek, megelő­
zően a város eszközli;

3. ha a város ezen vonal megépítése
ellenében külön 2000 korona szubvencióban 
részesíti a vállalkozót.

A kaució kérdése.
A punktum »aliens, a szerződés ugró­

pontja volt a kaució kérdés. A város ugyanis 
azt követelte, hogy a vállalkozó tegyen le 
100 ezer koronát, már a szerződés aláírá­
sának napján. Ez a kívánság azonban 
nagy igaztalantágot rejtegetett magában, 
mert magának a szerződésnek aláírásával, 
az ügyet meg nincs megkötve, hissen a 
következő reosztákon kell átmennie előbb :

1. a városnak és pedig a városi pénz­
ügyi, jogügyi, gazdasági bizo tságainak 
határozatán s végül a közgyűlés plénumá­
nak határozatain ;

2. a belügyminiszter jóváhagyásán, aki 
adminisztratív irányban vizsgálja és hagyja 
jóvá a szerződést;

3. a kereskedelmi miniszter jóváhagyá­
sán, aki a terveket es költségvetéseket bí­
rálja felül, melvek ezen vasutszerződésnek 
kiegészítő részét képezik ;

4. a vasúti és hajózási főfelügyelősé­
gen, mely vasúti szempontból kell, hogy 
felülbírálj« a vonalit és adja le a véle­
ményét ;

5. de ezenkívül elrendeli a miniszter a 
tervek és a költségvetés helyes megállapí­
tása végett a közigazgatási bejárást ;

6. majd végül a mütanrendöri bejá­
rást, mely egy vegyes bizottság «hal végzi 
a nagyközönség és a közérdek nevében 
felülvizsgálati eljárását.

Ennyi hatóságtól, bizottságtól függ a 
már megszövegezett és aláirt szerződés jó­
váhagyása, végleges hatályba lépésé. Tiszta 
sor, hogy a vállalkozó mindaddig, mig ezek­
kel rendben nincs, nem érezheti kötelezett­
nek magát arra, hogy kauciót letegyen. De 
viszont, ha mindezen eljáráson túl van és a 
vasutépitkezésre vonatkozó miniszteri kon­
cesszió a városhoz leérkezik, akkor és ab­
ban az időben beáll ez a parancsoló szük­
ség, hogy a város az építkezés helyessége re 
alitásának biztosítása érdekében, megfelelő 
nagy összegű kauciót követeljen.

Úgy értesülünk, hogy a bizottság teljes 
alapossággal tárgyalva a kérdést a tekintet­
ben is megállapodásra jutott, mely a kő-
vetkeeő:

A vállalkozó tartozik ló000 koronát a 
város pénztárához, ugyan olyan összeget 
az államnál kaucióképen lefizetni és mindezt 
az összeget pedig a vasúti konceszió kia­
dása napján.

Ezt a megoldást helyesnek, méltányos­
nak és igazságosnak találjuk s meg vagyunk 
róla győződve, hogy a közgyűlés nagy 
többséggel fogja megszavazni.

A szubvenció önállósítása.
Végül a szubvenció önállósítása és füg- 

getlenitése kérdésében is megállapodás jött 
létre. Ezen pont körül nagy viták voltak, 
az ellentétesnek látszó érdekeket már majd­
nem lehetetlen volt kiegyenlíteni, a midőn 
Hsrtwicli György Konrád konzul, a berlini

cég tulajdonosa, egy zseniális pénzművelet! 
technikával ezt a prepozíciót tette: a
szerződésből hagyják ki az escomptálási 
tilalmat, mert ezt úgy se lehet megakadá­
lyozni, a városra pedig egyáltalán nem jár 
kárral, mivel a szubvenció az üzemhez 
van kötve.

A külön okirat kiállításától eláll, arra- 
nézve pedig, hogy a szubvenció escomptá- 
lásának szüksége be ne álljon, a vasúti 
részvénytőke 150 ezer koronás űzetni tartalék­
tőkét, már az alakulás alkalmával megenged 
a vállalkozónak kihasítani, amely arra fog 
szolgálni, hogy azon veszteségek is fedeztes­
senek, amelyek a város által adott szubven­
ció által fedezve nem volnának.

Hogy könnyebben megértsük a dolgot, 
ez azért volt szükséges, mert a reális vál­
lalkozónak számolnia kell, hogy az első 
években nemcsak a 27600 korona veszteség 
lesz, hanem annál jóval több. Ezt a többlet- 
veszteséget az üzemi tartalék alapból fog 
kelleni a vállalkozón« k fedeznie.

A szerződés szövege, amelyet a vá­
ros részéről Sicherinann Bernát dr. t szti- 
főügyész és dr. Kriebel Edgár főjegyző, a 
valla.kozó cég részéről dr. Halmi Béla, a 
cég jogtanácsos», több napon együttesen es 
közös munkával megszövegezték, mar a 
nyomdában ven s a napokban elhagyja a 
sajtót. Hartwich György Konrád, a berlini 
cég tulajdonosa, mihelyt a hites német tol­
mács a szerződést német nyelvre lefordította, 
a magyar szerződést alüirja.

Otthon-kávéház
= fényesen átalakított uj helyiség, sa

Fülkék társaságok számára.
Kényelem és elegancia. ELSŐRANGÚ 
= KISZOLGÁLÁS. Uj billiárdok. — 
BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK.

NAPONTA CIGÁNYZENE.
EEE SZÁLLODÁNK ELSŐRANGÚ. =
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.

japán világ Kassán.
A szanatóriumi hölgyei hozzák.

A j ipán theaes'. Csak röpke né­
hány órája — úgyszólván — hogy nyilvá­
nossá le't, miszerint a József kir. herceg 
Szanatórium Egyesület egy nagyszabású ja­
pán theaes tel illeszkedik a téli idény elite- 
mulatságai közé • máris a legfokozottabb 
érdeklődés, a legmelegebb rokonszenv nyi­
latkozik meg, városunk eme humánus egye­
sületinek idei vállalkozása iránt. Ez azonban 
nem is meglepő. Közhasznú és jótékony 
egyesületeink közül a József kir. herceg 
Szanatórium-Egyesület fekszik tán legköze­
lebb a társadalom legszélesebb ré egeinek 
is a szivéhez, mert — sajnos a pusztító 
kór as, amely minden társadalmi rétegben 
kivétel nélkül jelentkezve, folyton szaporítja 
azok számát, akik ez! a nemes célért, nagy 
küzdelmet vívó egyesületet igénybe venni 
kénytelenek. As előkelő társadalom pedig 
meleg szeretetevcl és áldozatkészségével 
örömest látja ennek az egyesületnek minden 
vállalkozását, amelyekről meg vannak győ­
ződve, hogy a befolyó jövedelem valóban 
nemsetmentő célt ezo'gál. Fokozsa az idén 
• József kir. herceg Szanatórium-Egyesület 
estélye iránti érdeklődést as a tény, hogy

ennek a mindenkor sikeresen a nyilvános­
ság elé lépő egyesületnek idei „Japán thee- 
esf'-je, a kassai közönségre méltán az új­
donság ingerével hat s úgy poézisét, mint 
külső szépségét illetőleg, bisonyára a leg- 
fokozottsbb Ízléseket is ki fogja elégíteni, 
mig az estélyt farkitó műsorban kétség'ele- 
nül ismét érvényre fog jutni a József kir. 
herceg Szanatórium-Egyesület már többször 
igazolt előkelő, művészi islése.

HÍREK.

—- Lapunk legközelebbi száma a köz­
beeső ünnep miatt, pénteken este a ren 
des időben jelenik meg.

— Adomány a munkásgimnáziumnak. 
Ifj. Biuernebel Szilárd gyáros 50 koronát 
adományozott a kassai munkésgimnázium 
céljaira. Az igazgatóság ezúton is hálás kö­
szönetét mond a kegyes adományért.

— Kassaiak a miskolci dalár-verse- 
nyen. A Kazzai Zenekedvelők Koszorús Dal- 
egylete december 3-án viszonozta a Mis- 
kolczi Dilegylet november 26-iki 1 itogatasát 
és szereplésével u miskolci közönség osz­
tatlan tetszését vívta ki. Kossorus Dalegy­
letünk Gerlóczy Béla elnök és Simkó Gusz­
táv karnagvanak vesetésével nagy számban 
volt képviselve a hangversenyen, amelyet 
bár a várt anyagi siker nem koronázott, de 
a legteljesebb erkölcsi siker jegyében folyt 
le. A műsor összeállítása, valamint az egyes 
számok interpretálása a legkényesebb mű­
vészi igényeket is kielégíthette. Különösen 
nagy sikert ért el a K. Z. D. két Lányi 
kompozíció előadáséval, amelyeket falren­
gető tapssal honorált a megjelent e,őkeló kö­
zönség. Az egyesített két daiarda pedig a 
Kassán is előadott nagy verssn> karral: . Be­
schnitt „OS6ZÍán"-jával keltett méltó feltű­
nést. A jól sikerült hangverseny után ban­
kett volt, melyen a kassaiak elnöke, Ger- 
loczy mondott pohárköszöntőt.

— Bérezik Árpád székfoglalója. Ung- 
várról jelentik: Az ungvári Gyöngyössy Iro­
dalmi Társaságban olvasták föl Bérezik Ár­
pád székfoglalóját. Bérezik Magyarország és 
a külföld cimü értekezésében rámutat azokra 
a támadásokra, amelyeknek hazánk ki van 
téve a külföldi ellenicges sajtó részéről. Meg­
jelöli azután a módot, mellyel javíthatunk 
ezeken az állapotokon. Értekezését mindvé­
gig nagy figyelemmel hallgatta a szépszámú 
közönség.

— Rablótámadás egy tanyán. Nyír­
egyházáról jelentik, hogy a várostól 10 perc­
nyire lévő Mahr-féle tanyára az éjszaka rab­
lók törtek be. A tanyának jelenleg Biau Ká­
roly főhadnagy a bérlője. A rablók, akik 
négyen-öten lehettek, először Kis Sándor bé­
reshez rontottak be, ma d betörtek abba a 
ezobába, amelyben a főhadnagy és felesége 
aludtak. Az egyik zrivány többször elsütötte 
revolverét és az egyik golyó Blauné balkar­
jába, a másik jobb könyökébe fúródott. Az 
asszony sikoltására a tanya cselédsége ös­
szefutott, mire a rablók elmenekültek. A 
megsebesült fbadnagynét a nyíregyházi Erzsé- 
bet-kórházba szállították. Ä csendőrség, a 
mely a nyomozást megindította, azt hiszi, 
hogy a rablótámadást kóbor cigányok kö­
vették el.

— Lakatos Artur kiállítása. A buda­
pesti Könyves Kálmán szalonjában mától 
fogva Lakatos Artúr gyűjteményes kiállítása 
látható. Képzőművészeti és ipardiüvészeti 
alkotások vegyesen. Lakatos Artur e kassai 
Javítóintézet tervező tanára. Az iparmüvé-

... Üzletle bonyolítás céljából 
HATÓSÁGILAG ENGEDÉLYEZETT NAGY VEGELADAS ESCHWIG es HAJTS cégnél.
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óriási választékú áruraktár minden elfogadható árban kiárusittatik.
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szeti és textilipari cikkek, melyek az inté 
zetből kikerülnek, at 6 tervrajzai szerint 
késxülnek és kiváló művészi érzékről tesz­
nek tanúságot. Igea tetszetősök a Lakatos 
tervezte gobelinek, szőnyegek s különösen 
a diszmütárgyak. De figyelemreméltó tehet­
séget árulnak el a Lakatos Artur festményei 
is, amelyekből egész sorozatot áliitott ki.

= Most igy karácsony előtt nagy fej­
törést okoz minden embernek, mivel lepje 
meg feleiégét, gyermekeit? Pedig az oly 
könnyű, ha nincs is sok pénzünk. A na­
pokban megáll.unk egy kirakat előtt, ahol 
szebbnél-szebb fésű- és Maine -casettákat 
láttunk 4 K 50 fill.-tői 30 rC.-ig, színházi 
látcsövet már 9 koronától feljebb, nagyon 
szép kézi táskákat minden árban. Parfümé­
ria dolgokban pláne nagy választék volt ki­
téve, de még férfiak részére ie találkozik 
szívesen fogadott ajándéktárgy, egy Gilet 
vagy Miava magánborotva alakjában, nem 
is szólva a keztyükről, amit mindenki szíve­
sen fogad. Most pedig eláruljuk a szives 
olvasónak, hogy Blumberg S. E. (főutca 
89.) ismert szolid üzletéről volt sió, hogy 
fejtörést ne okozzunk.

— A betyár áldozatai. Rég elföldel­
ték már Vitális Imrét, a szabad puszták ; 
utolsó betyárját. Nem tart már rettegésben 
egész környékeket, csupán hat kis árva 
életét teszi most is szomorúvá. Ez a hat 
kis gyermek pedig Szirb Péter árvái, akik 
apjuk ha'ála óta édesanyjukkal együtt a 
legnagyobb nyomorúságban élik világukat.
A szerencsédé i asszony most is várandós 
állapotban van s végső kétségbeesésében 
kérelemmel fordult a belügyminisrterheE. 
Kérvényében elpanaszolja, hogy férje halála 
óta a legnagyobb nélkülözések közt tartja 
el hat leánygyermekét. Kéri tehát a minisz­
tert, hogy az állam valami segélyben része­
sítse. íme, a haramia Vitális egy ember 
meggyilkolásával egy egész családot döntött 
a nyomorúságba.

— Éjféli párbaj. Páriából jelentik ne­
künk : Paris közelében egy villában szom­
baton késő éjszaka romantikus körülmények 
között párbaj volt egy újságíró é* egy 
színész között. Champagne párisi újságíró 
és Rausour színész szombat este egy elő­
kelő úri családnál voltak vendégek. Az estén 
az újságíró és a színész összevesztek, úgy, 
hogy a párbaj elkerülhetetlennek látszott. A 
segedek abban állapodtak meg, hogy ez 
ügyet azonnal fegyveresen intézik el a villa 
kertjében. Két vivótőrt kerítettek és jóval 
éjfel után a kertben fáklyák fényénél meg­
kezdődött a különös párbaj. Ä második 
összecsapásnál a színész az újságíró tüdejét 
átszűrte. Champagne sérülése igen veszedel­
mes s nem bíznak abban, hogy föl fog 
épülni.

Az Urániából. A kassai Uránia- 
azinház, mdly minden előadását a közönség 
legfokozottabb érdeklődése mellett tartja, 
holnap, f. hó 8-án (csütörtökön) megismétli 
azt az oly nagy szenzációt keltett, kiválóan 
művészi katonai műsort, mely annak idején 
méltán megérdemelt sikereket aratott. A ka- 
tonaélat legizgatóbb jeleneteivel találkozik e 
műsorban a közönség, amely remélhetőleg 
ez alkalommal is honorálni fogja a színház 
vezetőségének azt a figyelmét, amellyel a 
közkívánatnak engedve, hozza újból színre 
ezt az érdekfeszitő műsort. Pénteken egy uj 
műsor veszi kezdetét az Urániában.

Legszebb karácsonyi meglepetés, 
amit a hölgyek a férfiaknak nyújthatnak, 
8gy elegáns zsebkendő konlekció, a diserét

színekben pompázó nyakkendők, a szebbnél- 
szebb formájú úri mellények, kalapok, kez- 
tyük, utazó- és pipereszerek. Ha mindezt 
az elegancia és a világcikk feltételeinek meg­
felelően megismerni óhajtja, szíveskedjék 
Weiner Izsó divatéruházanak kirakatait meg­
tekinteni. Világvárosi pompában látni ott a 
divatfejedelmek által komponált férfi-divat 
remekműveket, a ragyogó cilindertől, a hím­
zett selyemharisnyáig, mindent, ami egy úri 
embert diserét gavallérrá emel.

^nörássy nagy kávéház!
Tulajdonos: Szentgyöngyi Ferenc.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK 
:: 7 UJ BILIÁRDASZTAL. ::

= katonazene-liangverseny. =

HORVÁTH FERI TART ZENEESTÉLYT.

Vasárnap, hétfőn, kedden és 
- ---- - csütörtökön este 1 —

Kovács Kálmán annak a kifejezésébe 
bocsátkozik, hogy az ellenzéki pártok lesz­
nek oly erősek, hogy a kormánypártot 
nemzeti muakára kényszeríthetik. Helyesli 
Tisza István gróf politikáját a nemzetiségi 
kérdésben. Le kell dönteni — úgymond — 
a válaszfalakat e kérdésben, össze kell 
fogni mindenkinek, aki magyarnak mondja 
magát, hogy erősek legyünk a nemzetisé­
giekkel szemben. A javaslatot nem fo­
gadja el.

Csuha István nem látja eddig a kor­
mány ténykedéseiben a nemzeti munkának 
még csak halvány körvonalait sem. A javas­
latot nem fogadja el.

Majlender Mihály, Fiume város képvi­
selője kilejti, hogy az indemnitás bizalmi 
kérdés, amelyre szükség van. A javaslatot 
elfogadja.

Holló Lajos a nemzeti küzdelemről 
szól. Sürgeti az általános, titkos, egyenlő 
választói reform megalkotását. Úgyszintén a 
bankkérdést fejtegeti, amely tekintetben a 
tötvény jogot ad nekünk arra, hogy az ön­
álló bankot felállíthassuk. Nem fogadja el a 
javas'atot.

Ülés folyik.
Holnap ülés nem lesz. A legközelebbi 

ülés pénteken délelőtt 10 órakor lesz.

Szinháx
— Ünnepi előadások. Bakonyi Károly 

és Kálmán Imre kitűnő operettje A tatár­
járás csütörtök este igen jó előadásban ke­
rül színre. A bárónét Váradi Margit, az 
önkéntest — Hornyay Janka, Wallerstein 
tartalékos hadnagyot Sziklay, a főhadna­
gyot — Bihari, az ezredest — Bárón ját­
szók. — Délután Guthi Soma kacagtató 
bohózata A kormánybiztos kerül színre 
mérsékelt helyárak melleit. Azt hisszük, a 
színház délutáni közönsége nagy jókedvvel 
fogja élvezni a kitűnő bohózatot.

— Annuslca. Gárdonyi Géza poetiku- 
sp.n szép, Ízig magyar vigjátéka Annnska 
péntek este kerül színre. A kitűnő bájos ma­
gyar remekmű felújítására főleg a* is indí­
totta a színházat, hogy Hevessy Guszti nai- 
vát, akinek a címszerep sxemélyesitésében 
már Nagyváradon igen nagy sikere volt. A 
kassai színpadon is egy diadalmas estéhez 
juttassa. Annnska többi szerepeit a társulat 
legjobb erői játszák.

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.

Kedden, 1910. évi december hó 7-én
.$ÁNOS; \;iT ÉZ,

Daljáték 3 felvonásban.
Személyek:

Kukoricza Jancsi . .... Pataky Vilma
I uska....................... ... Várady Margit
A gonoaz mostoha . ... Vágóné
Strazsamestcr........................ ■ • Barna Andor
Bagó, trombitás............................ Bihari Sándor
A falu csősze ........................... Serfőzy György
A francia király........................... Baróti Jenő

Műsor:
Csötörtökön, d. u. A kormánybiztos.

este, Tatárjárás. Operette.

TÁVIRAT TELEFON.
A képvlselöházból.

Budapest, dec. 7.
A képviselőház mai ülésén Kabós Fe­

renc elnökölt.
Folytattak az indemnitás! javaslat tér- j 

gyalását.

Az eltűnt Kossuth-pénzek.
Budapest, dec. 7.

A „Neues Budapester Abendblatt“-ban 
megjelent leleplezésekre vonatkozólag ma 
nyilatkozott Eötvös Károly, aki ma érkezett 
Budapestre. Csak itt értesült arról a gyanú­
sításról, ameilyel a Neues Budapester Abend­
blatt illeti. Csodálkozik, hogy éppen Páz- 
mándy Dénes kívánja, hogy a Kossuth 
Lajoi temetésére összegyűlt pénzzel elszá­
moljon. Bizonyos érzékenységgel őrizte Író­
asztala fiókjában az elszámolásra vonatkozó 
iratokat, amelyek minden tekintetben ren­
dezve vannak, igy tehát, ha mar kényszerí­
tik az elszámolással, arról a napokban rész­
letesen el fog számolni.

óriási szerencsétlenség eiV 
építkezésnél-

Budapest, dec. 7.
Budapesten a 7. kerületben a Ceglédi­

utcában egy ház építése közben nagy ka­
tasztrófa történt. Hibás építkezés folytán az 
épülőfelben levő ház összeomlott és maga 
slá temetett 21 munkást. A mentők 8 men­
tőkocsival vonultak ki a szerencsétlenség 
színhelyére. Tizenketten súlyosan megsebe­
sültek a munkások közül.

k képviselőjelölt foisáia.
Budapest, dec. 7.

Csak a napokban történt meg Eber 
Antallal, hogy a párisi rendőrség letartóz­
tatta — tévedésből. Tegnap újabb ilytn eset 
adta elő magát, amely eléggé, sőt nagyon 
is tragikomikus kimenetelű volt Horváth 
Jenőre, a bodajki kerület függetlenségi je­
löltjére nézve.

A székesfehérvári rendőrség a zalaeger­
szegi rendőrségnek táviratban egy csaló sze- 
mélyleirását küldötte meg, aki az éppen ak­
kor a városban tartózkodó Horváth Jenőt 
tartóztatta le, mert a jámbor rendőrség sze­
rint a szemólyleirás teljesen reáillett. —■ 
Hiába igazolta magát, a rendőrség nem hitt 
az állítólagos csalónak, pedig hihetett volna. 
Egész nap fogvatartották. Ma érkezett meg 
a rendőrséghez a budapesti távirat, mely 
igazolta Horváthot, mire a zalaegerszegi 
rendőrség bocsánatkérések közepette szaba­
don bocsátotta.

téli fűtőanyag a legjutányosabban, pontos szállítás és kedvező feltételek mellett 
csak STROH HENRIK SZÉNRAKTÁRÁBAN SZEREZHETŐ BE. 
ELSŐRENDŰ POROSZ és SZILÉZIAI SALONKŐSZÉN, valamint 
pirszén (coaks), úgymint TŰZ-FA a legszolidabb módon árusittatik 
Megrendelések Fő utca 83. az órás üzletben. Raktár Eszterliázi-u. 21. sz.
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■ A fenyegető 1 
|l kolera- g
veszély alkalmából a t. közönség figyelmét 

1 " ' bátorkodunk ráterelni az alábbi_____
szakvéleményekre.
A magy. kir. műegyetem borászati labora­
tóriuma által hivatalosan megejtett és álta­
lunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

Esterházy-Cognacot
betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen 
használva, mint kitűnő minőségőt és a 
francia cognacokkal vetekedőt a

legjobban ajánlhatjuk.
Kelt Budapesten, 1892. október havában.

I)r. Tan (Ver Vilmos, Dr. Kétly Károly, 
egyetemi tanár. egyetemi tanár.

Dr. Stiller Bertalan, Dr. Ángyán Béla, 
egyetemi tanár. egyetemi tanár.

Dr. Réczey Imre, Dr. Poor Imre, 
egyetemi tanár. kir. tan. egyet. tanár,

Dr. l’crtlk Ottó Dr. Báron Jónás, 
egyetemi tanár. egyetemi tanár.

A tisztaság mellett legjobb óvszer a kolera­
veszély ellen az

ESTBRHÁZY-COGNAC. 
§= Mindenütt kapható, ü
Központi Iroda: V. Csáky-u. 14. Telefon 31-4!).

vízvezeték és csatorna berendező cég 
Kassa, Deák Ferenc-utca 37, szám.
5BS Telefon -443. szám.

Valódi szőrmék, 
boák, muffok, 

női kalapok, sipkák, 
legjutányosabb árakon

Aufricht üzletében
kaphatók.

Fő-utca. Fekete-sas épület.

DECEMBER 1-ÉN JELENT MEG!

NYUGAT KÖNYVTÁR 
Szerkesztik: FENYŐ MIKSA és HATVÁNY LAJOS.
A NYUGAT KÖNYVTÁR egy-egy száma 30fill.

Első számai a következők:
]—3. szám. Gyűjtemény Ady Endre verseiből.

4. szám. Móricz Zsigmondi Tragédia (négy elbe­
szélés).

5. szám. Frank Wedekind : Novellák.
6—7. szám. Schnitzler Arthur: Az élet szava (a Magyar 

Színház műsorából).
8 9. szám. Maurice Harros : Erzsébet királyné.

10—11. szám. Ignotus: Színházi dolgok.
12. szám. Ambrus Zohán: Ifjúság (elbeszélések).

Megrendelhető a Nyugat könyvkiadó 
részvénytársaságnál, Budapest, V. 
kerület, Méfleg-utea 9. szám alatt.
Kapható minden könyvkereskedésben.

Jéggyári berendezés
óoáiikónt 4.'iQ kg. munkaképps- 
sóggol ploórondü nómet gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb iizomü hiriegffíjlesztfi- í>s 
jétrírépeket gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor “j,?”V

Farkass Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj ­
munkák készíttetnek. — Ulatsze- 
rekuagy választékban kaphatók.

:a:
Jakohovics Ármin és Testvére

első kassai butorminta-terme és butor-áruháza
Kassán, Fö-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk* =
Dús raktár mindennemű rézbutorokban
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

I ■■ tutorokban,

amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek Av villák berendezésére.

:o

ETERNA
Ha Ön a legprecízebb, legelegánsabb, a legtöké­

letesebb órát keresi, a fenti szót el ne felejtse. 
Az ETERNA schveizi órák páratlanul állnak a 
világon.

A Schild Fräs S Cie. Crenelles [Hebelte]
„ETERNA“ világhírű gyártmányainak egyedüli raktára:

HEILMANN HENRIK
órás és aranyműves, Kassa, Kossuth Lajos-utca 9-ik szám.

Raktárán saját gyártmányú brilliáns, gyémánt ékszerek, drága­
kövek, arany, ezüst és kínai ezüst tárgyak. Elfogad legkényesebb 
aranyműves és órás munkát. A legmodernebb gépekkel és műsze­
rekkel felszerelve. Törött aranyat, drágaköveket és ezüstöt vásárol vagy
becserél. Zálogházban elhelyezett ékszerekről a zálogjegyek magas áron vásároltatnak.

mm

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


